

抓好理论学习 坚持务求实效

中央纪委国家监委机关、中央和国家机关工委、
中央党校(国家行政学院)扎实推进主题教育

新华社北京7月1日电(记者朱基钗、林晖)第一批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,中央纪委国家监委机关、中央和国家机关工委、中央党校(国家行政学院)坚决贯彻党中央部署,坚持把学习贯彻、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程,扎实抓好理论学习,坚持问题导向,力求主题教育取得实效。

中央纪委国家监委机关坚持边学边查边改

中央纪委国家监委机关坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题教育的主线,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯通起来,坚持边学边查边改。

驻委领导同志结合中央纪委常委会会议和常委会集体学习等多种形式,列出专题,开展学习研讨,聚精会神读原著、学原文、悟原理。中央纪委常委会以“坚守党的初心使命、纪检监察机关的初心使命、党员领导干部许党报国的初心使命”为主题,开展集中学习研讨。

驻委领导同志通过深入基层、座谈听取意见等多种形式,围绕纪检监察工作面临的形势挑战,统筹推进纪检监察体制改革、做精做准政治监督、纪检监察干部队伍建设、深入整治群众身边的腐败和不正之风等重点工作进行调研,检视和发现影响纪检监察工作高质量发展的突出问题。

在学习调研基础上,驻委领导同志带头讲党课。在委领导示范带动下,机关各单位迅速学起来、研起来、查起来,通过领导干

部领学、成立理论学习小组等多种形式开展集中学习研讨,并同步开展调查研究和检视问题,各审查调查组依托临时党支部和党小组推进主题教育。

中央和国家机关工委推进对形式主义突出问题专项整治

中央和国家机关工委坚持学习先行,举办为期一周的主题教育读书班,党员干部原原本本通读中央规定书目,围绕重点专题进行研讨交流,并认真对照对表,检视自己在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想及在守初心、担使命方面存在的问题。

集中学习坚持全覆盖,强调因事因病请假的党员要补学补课。工委领导班子成员深入所在支部、分管部门支部或通过理论学习中心组形式,带头学习、带头思考、带头发言、带头检视问题。通过个别访谈、支部工作APP留言,设立意见箱等形式征求意见,围绕解决机关党建与业务工作“两张皮”等难题进行调研。

与此同时,还积极推进对机关存在的形式主义突出问题的专项整治,在学习习近平总书记关于改进作风、狠抓落实、力戒形式主义重要论述基础上,要求分党员本人、部门单位和工委领导班子3个层面进行检视排查,列出问题清单和具体表现,能马上整改的立行立改,一时解决不了的,要提出具体措施和办法,做到限时整改,确保以钉钉子精神推动党中央全面从严治党见

效。

中央党校(国家行政学院)注重一体推进教职工和在校学员主题教育

中央党校(国家行政学院)校(院)委会带头开展集中学习研讨,注重发挥党校特色,学出党校人的底色。校(院)委会按专题、分4次、共6天时间进行集中学习研讨。既对《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》的学习作出安排,也对学习习近平总书记关于党校工作的重要论述作出安排。

注重一体推进教职工和在校学员的主题教育,确保主题教育全覆盖。校(院)印发在校学员参加主题教育工作方案,召开教育部、各学员部主题教育工作部署会,在校学员开展主题教育提出具体要求,强调要把学员参加主题教育与教学计划有机融合,把学员在校主题教育与所在单位主题教育有序衔接。

当前,各学员部正在开展以“不忘初心、牢记使命”为主题的学员论坛、学员讲堂、工作经验交流等活动。在校(院)委会集中学习研讨、征求意见建议座谈会时,还专门安排在校学员代表参加,共同研讨如何“守初心、担使命,找差距、抓落实”,听取学员对校(院)工作的意见,确保通过开展主题教育解决实际问题,求得实效。



▲ 黄文秀的父亲黄忠杰(左)、姐姐黄爱娟(中)在“时代楷模”发布仪式现场(6月29日摄)。7月1日,中宣部向全社会宣传发布黄文秀的先进事迹,追授她“时代楷模”称号。
新华社记者沈伯韩摄

张富清“全国优秀共产党员”称号颁授仪式在湖北来凤举行

新华社武汉7月1日电 7月1日,中央组织部有关负责同志到湖北省来凤县张富清同志家中看望慰问张富清同志,向张富清同志现场颁授“全国优秀共产党员”证书、奖章,并转达习近平总书记和党中央对其先进事迹的充分肯定、对他本人的关心慰问。

张富清同志曾在解放大西北系列战斗中英勇善战、舍生忘死,荣立西北野战军特等功一次、军一等功一次、师一等功一次、师二等功一次和团一等功一次,并被授予军“战斗英雄”称号、师“战斗英雄”称号和“人民功臣”奖章。1955年退役转业后,坚决服从组织安排,扎根偏远落后贫困山区,数十

年如一日甘于奉献,以满腔热情在艰苦环境中尽职尽责、苦干实干,用几十年持之以恒的坚守,诠释着对党和人民事业的无限忠诚,展示了共产党员的人格力量。

今年4月21日,习近平总书记对中国建设银行湖北省分行来凤支行离休干部张富清同志先进事迹作出重要指示。为深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,表彰先进、弘扬正气,激励和引导全党同志不忘初心、牢记使命,见贤思齐、矢志奉献,6月27日,党中央决定,授予张富清同志“全国优秀共产党员”称号,号召广大党员、干部、部队官兵和退役军人向张富清同志学习。

比别的孩子便宜些,一直梦想改变家乡贫穷的面貌,最开始没考好,她还去复读再打拼。”

步入大学,黄文秀继续努力,积极向党组织靠拢,主动申请加入中国共产党。在入党申请书中黄文秀写道:“只有把个人的追求融入党的理想之中,理想才会更远大。为了使自己活得更有意义,生存更有价值,我迫切要加入中国共产党。”

家乡的同学们没有读过文秀的入党申请书,却在2016年文秀毕业毅然返回百色时明白了她曾经说过的话。有同学后来问过她这样选择的原因,黄文秀回答:“很多人从农村走出去就不想再回来了,但总是要有人回来的,我就是要回来的人。”

“除了感恩,她的心里还默默地存放着一份责任。她回到家后,她还来看望我们,请教我们如何做好基层工作,她总说盼望能有更多的孩子能读书成才。”韦琳说。黄文秀的北师大师妹、南宁市第十八中学教师蒋金霖说:“文秀对初心的坚守令人敬佩。”

2018年3月,黄文秀响应组织号召主动到边远的百色市乐业县新化镇百坭村担任驻村第一书记。过去一年多时间,百坭村贫困发生率从22.88%下降到2.71%,村庄在一天天变得更加美好,而她却被山洪夺去了生命。

《共产党宣言》中文版首译地打造“望道信仰线”

探寻世界小商品之都义乌的“红色基因”

人,但今年上半年就超过了这个数字。”

随着络绎不绝的游客来到村里观光瞻仰,以前村里只有一家代销店,现在不仅有了农家乐和小饭馆,还开起了望道邮局、进口商品馆、麻糖手工作坊、非遗木刻版画工作室等。更重要的是村里破天荒开了两家银行,虽然还只提供咨询业务和几台ATM机,但村民们不必为取少许现金再跑十几里路是实实在在的好处。

陈望道故居对面的陈关森一家开了一家小饭馆。陈关森腾空了两间房,摆起了四五张桌子。“一个客人来吃饭,我就收10块钱,一年能多出一两万元收入。”

村里的变化让乡亲们开心,更让了解陈望道故里过去模样的人欣喜。

“故居的变化确实很大!以前路很不好走。”在义乌中国国际商贸城二区经营电讯器材的王国田,不久前刚到陈望道故居参加集体党员活动,重温入党誓词。据统计,目前国际商贸城的经营摊位有7.5万个,下辖党支部31个,在册党员近500人,流动党员约1500人。

若不在意,义乌只是全世界做生意的小商品之城;稍微留心,处处可以发现《共产党宣言》中文版诞生地的“红色基因”。

在义乌国际商贸城,记者看到,不少商铺门口都悬挂着“共

产党员示范岗”的红色牌匾。作为义乌国际商贸城第6支部的支部书记,王国田表示,义乌国际商贸城的党员经营户们有义务带头诚信经营。

散落的珍珠穿成串。义乌商城集团相关负责人告诉记者,改革开放后,义乌顺应市场经济的大潮,早在1983年就开放了第一代小商品市场。1985年,仅仅三年后,义乌就在党员经营户集聚的区域建立了支部。“我们始终遵循市场建在哪里,党组织就覆盖到哪里。”

按照每天营业时长计算,在国际商贸城每家商铺停留3分钟,全部逛完需要一年多。在国际商贸城一区经营陶瓷工艺品的李红松告诉记者,顾客第一次来到市场,往往感觉不知所措。

“有的顾客得知我们是党员经营户后,会增添一分信任,生意做起也格外顺畅。”让李红松惊奇的是,前不久有一位初来义乌的外国客商,因为了解到他的党员身份,下单了几千元的商品。

据记者了解,2018年,义乌还上线了市场信用APP,通过接轨党员“十二分制”,把党员经营户的组织生活、志愿服务、遵章守纪、诚信经营等情况纳入评分项目,得分作为党员星级评定的重要依据,并与个人信用、信贷和摊位信誉“三挂钩”,最终在市场信用APP上公示,成为客商选购商品的重要参考和有效依据。



“寻访圣地感触良多,只有不忘来时的路,才能更好地走向明天。”“重温历史,不忘初心,勇担使命!”……

在中共一大纪念馆的电子留言簿上,来自全国各地的瞻仰者纷纷写下感悟。一页页翻过去,初心和使命是出现最多的字眼。对共产党员来说,在党的诞生地回顾建党历史,重温入党誓词,对标理想信念,更能体会初心和使命的力量。

“欲事立,须是心立”。为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。正是因为我们党初心不改、矢志不渝,才能团结带领人民攻坚克难,创造出彪炳史册的业绩。

把初心和使命刻在心里,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争,才能着力解决群众最关心最现实的利益问题,筑牢党长期执政最可靠的阶级基础和群众根基。

把初心和使命刻在心里,树立正确的世界观、人生观、价值观,坚定对马克思主义和中国特色社会主义的信念,牢记全心全意为人民服务的宗旨,牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,才能加深对党中央大政方针的理解,增强履职尽责的自觉性和坚定性。

把初心和使命刻在心里,才能具备强烈的责任意识与担当精神。实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要只争朝夕、奋发有为,对照党章党规要求,以革命先辈、先进典型为榜样,党员干部不妨扪心追问:自己在大是大非前能否坚定正确方向?在矛盾困难前能否迎难而上?面对歪风邪气能否坚决斗争?唯有校准方向、找准坐标,时时自省,才能不负初心、不辱使命。

在党和国家的事业步入“船到中流浪更急、人到半山路更陡”的时候,深刻体会这八个字——“不忘初心、牢记使命”,可为党员干部注入“踏平坎坷成大道、斗罢艰险又出发”的精神力量,助力砥砺前行,争取更大荣光。

(记者吴振东、郭敬丹) 新华社上海7月1日电

他们抗洪的样子

真帅



6月以来,江西遭遇强降雨天气袭击,多地发生洪涝灾害。当雨点砸向大地,当洪流奔泻而来,有一群人却逆流而上,在滂沱大雨中张开温暖的怀抱。

图为在江西省吉安市永新县在中乡排形村,救援人员正在帮助被洪水围困的村民转移至安全地带(6月9日摄)。

新华社记者彭昭之摄

操作指南:

- 1、用微信扫描二维码,打开摄像头之后扫描图片,即可获得新闻视频。
- 2、打开手机QQ,点击右上角“+”号,对准图片扫一扫。